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 Відповідно до ст. 237 КАСУ підставою подання заяви на перегляд судових рішень 

може бути встановлення міжнародною судовою установою, юрисдикція якої визнана 

Україною, порушення міжнародних зобов’язань під час вирішення цієї справи [1, с.118].  

Варто зауважити, що детальна регламентація прав людини, якою керується в своїх 

судових рішеннях Україна, задекларована в актах Ради Європи, а більш детально 

конкретизуються в резолюціях та рекомендаціях Комітету міністрів Ради Європи щодо 

вдосконалення законодавства держав-членів у сфері адміністративного судочинства.  

Всі вищезгадані нормативно-правові акти базуються на основному міжнародному 

документі -Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року. 

Відповідно до положень 6 і 3 Конвенції систему стандартів складають: 

 право на розгляд справи створеним на основі закону судом; 

 незалежність та неупередженість суду; 

 гласність і публічність під час розгляду справи (принцип може бути законно 

обмежений законодавствами окремих держав-членів в особливих випадках); 

 справедливий суд; 

 розумні строки розгляду справи; 

 обов’язковість виконання судового рішення тощо [2, с.108]. 

Для впровадження європейських норм у вітчизняне законодавство необхідно чітко 

розуміти зміст кожного з основоположних принципів, вказаних вище.  

Щодо розумних строків розгляду справи: дане положення є досить індивідуальним. 

Розумним, зокрема, вважається строк, що є об'єктивно необхідним для виконання 

процесуальних дій, прийняття процесуальних рішень та розгляду і вирішення справи з 

метою забезпечення своєчасного (без невиправданих зволікань) судового захисту. В 

законодавстві різних країн вказані строки можуть суттєво відрізнятися в залежності від 

ефективності судової системи країни. В цьому аспекті Україна не тільки не відстає від 

https://www.riigiteataja.ee/akt/405022013053
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своїх західних колег, а навіть дещо випереджає їх. Так, наприклад, відповідно до ст.28 

Кримінального процесуального Кодексу України розумні строки не можуть перевищувати 

передбачені цим Кодексом строки виконання окремих процесуальних дій або прийняття 

окремих процесуальних рішень [3]. 

Значення принципу обов’язковості виконання судових рішень також знайшло своє 

відображення у вітчизняному законодавстві. Відповідно до ст. 13 Закону України «Про 

судоустрій та статус суддів» Судові рішення, що набрали законної сили, є обов’язковими 

до виконання всіма органами державної влади, органами місцевого самоврядування, їх 

посадовими та службовими особами, фізичними і юридичними особами та їх 

об’єднаннями на всій території України. Обов’язковість урахування (преюдиційність) 

судових рішень для інших судів визначається законом [4]. 

Відповідно до чинного законодавства України суди зобов’язані використовувати 

офіційні переклади рішень ЄСПЛ у разі їхнього застосування, або за відсутності 

користуватися документом на мові оригіналу. Особливої уваги потребує офіційний 

переклад текстів справ, в яких Україна не була стороною провадження. Правильність 

перекладу необхідно засвідчувати у нотаріуса, та навіть за наявності нотаріального 

підтвердження суддя не завжди може підтвердити відповідність перекладу оригінальному 

документу. Для цього як мінімум потрібне вільне володіння англійською мовою на рівні 

оперування професійною термінологією. Через дану проблему застосування прецеденту 

ЄСПЛ в українському судочинстві значно зменшується [5, с. 20]. 

В науковій літературі виділяють такі основні критерії визначення доцільності 

застосування європейської практики:  

 наявність правової проблеми, яку неможливо вирішити без застосування практики 

ЄСПЛ через недостатньо розвинену нормативно-правову базу тієї чи іншої держави; 

 наявність правових прогалин в законодавстві країни; 

 колізія законодавчих актів держави; 

 відсутність порядку реалізації окремих положень того чи іншого закону, що 

порушує конвенційні права людини (для адміністративного судочинства України ця 

проблема виникла відносно нещодавно); 

 неоднозначність трактування нормотворчих актів, через вищезгадані проблеми.  

Розуміючи правову природу рішень Європейського суду з прав людини можна 

виділити такі неформальні правила:  

 під час використання європейської практики варто посилатися на первинні правові 

рішення, в якій ЄСПЛ пояснив свою правову позицію; 

 аналізувати первинний текст, навіть якщо наразі немає його офіційного перекладу; 
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 обґрунтовувати подібність випадків.  

Ці правила є універсальними, застосовуються в загальному вигляді та не залежать 

від природи справи, яку розглядають у суді.  
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Термін «принцип» походить від латині, що означає «основа», «початок», «головне 

вихідне положення» [1, с. 57]. Значення принципів права полягає у їхній здатності стисло 

визначити найсуттєвіші риси права як головного регулятора суспільних відносин у цілому 

[2, с. 128]. 

Існує кілька основних принципів, якими керується діяльність суду в демократичній 

правовій системі. Ці принципи спрямовані на те, щоб суди працювали справедливо, 

неупереджено та прозоро, а правосуддя здійснювалось ефективно.  

Принцип неупередженості полягає у тому, що судді повинні бути нейтральними та 

неупередженими в процесі прийняття рішень. Вони повинні базувати свої судження 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1402-19#Text

